
Compte rendu du Conseil d'Ecole 
de LANGEAIS H. Pellet  Elémentaire

tenu le jeudi 17 juin 2021

I. PRESENTS
1. Les enseignants : Mme LEZE, LARRIPA, LEGOY, GUIGNARD,  LOYEAU, M. LEMOIGNE 

2. Réseau d'aides
Mmes ROLLAND-WERDEFROY et GENTILS excusées
3. Les représentants de la municipalité
Maire : M. ROIRON excusé
Adjoint à la Culture, l'Education et la Jeunesse : Mme LEROULEY
4. Les représentants des parents d'élèves du CMEL :
Titulaires : Mme PASCUAL, Mme PITOR, Mme BEAUFILS, Mme ELAN, M. PRADIER
Suppléants :
5. D.D.E.N. : Mme PACAUD excusée
6. I.E.N. : M. DURAND excusé
Personnes invitées à titre technique :
7. Centre social : Mme AVRIL

II. SUJETS ABORDES

1. Bilan de la crise sanitaire
Nombre de cas positifs déclarés cette année : 16 (13 élèves et 3 enseignants)
2 vagues de cas : 
- février-mars qui a déclenché la campagne de test salivaire et 
- 2e quinzaine de mai qui a entraîné les fermetures de classes
Campagne de dépistage salivaire réalisé dans l'école le 19 mars. 
Nombre d'élèves inscrits au test : 286/311 = 92 %. Résultat : 2 cas covid+

Nombre de classe qui ont dû fermer suite à un cas positif : 4
Tensions au niveau des moyens de remplacement. 
Nombre d'enseignants absents non remplacés
Les fermetures ont nettement perturbé le déroulement des apprentissages. Dans ces deux cas, la continuité
pédagogique a été assurée. Il a pu y a voir jusqu'à 3 classes fermées simultanément. Tout cela a pu agacer
certains parents mais cette situation est indépendante de la volonté des enseignants. 
Les familles ont quand même pu trouver des moyens de gardes et il faut les en remercier.

Le CMEL a contacté l'Inspection Académique pour se plaindre des non-remplacements des enseignants.
Aujourd'hui, ils sont en attente d'un retour.

Au final, une année scolaire entière marquée par la crise sanitaire qui a mis a rude épreuve les nerfs de
tous.

Nous ne savons pas dans quelles conditions va se dérouler la rentrée scolaire. 
Faudra-t-il  faire  une rentrée échelonnée comme l'an  dernier?  Continuer  à partager  la  cour  de l'école  ?
Maintenir les horaires décalés d'entrées et de sorties?...
Cela dépendra de l'évolution de la crise sanitaire cet été. Une communication aux familles sera faite, nous
l'espérons, au moment de la pré-rentrée.  
Nous appelons chacun à continuer les gestes barrières.

Une nouvelle campagne de dépistage en autotest vient d'être annoncée dans l'urgence pour la semaine
prochaine. Autorisation des familles à rendre pour le 21 juin, dépôt des kits de dépistage à l'école le 24 à
distribuer aux familles qui doivent les retourner le lendemain.



Concernnant  la  levée  du  port  du  masque  annoncée  jeudi  par  le  Premier  Ministre,  le  conseil  d'école  a
souhaité que la gestion du masque ne soit pas modifiée pour les 11 jours d'école restants. En effet, les
conditions d'hygiène et  de sécurité  ne seraient  pas alors garanties.  Que faire du masque en récréation
sachant qu'un masque souillé ne protège plus. Le risque serait la fermeture des classes et remettrait dans
l'embarras de nombreuses familles.

2. Prévision des effectifs et organisation des classes pour la rentrée 2021
En raison de la crise sanitaire, les inscriptions se sont déroulées encore une fois à distance.
Il reste encore 2 élèves de la maternelle de Langeais à inscrire. 

Présentation des effectifs et de l'organisation des classes :
CP : 50 CE1 : 54 CE2 : 59 CM1 : 63  CM2 : 62
+ les 12 élèves de l'ULIS qui seront répartis

Total : 300 Moyenne par classe : 25
Effectifs en baisse par rapport à la rentrée précédente : de nombreux élèves de GS ne s'inscrivent pas à
l'élémentaire. Le nombre d'arrivées extérieures reste au niveau habituel.
La fermeture de classe à la maternelle pourrait se répercuter à terme sur l'élémentaire.

Cette année, la nouvelle formule des inscriptions sur deux samedis matins s'est très bien déroulée
La répartition des élèves serait la suivante : 
CP A : 25 élèves : CP B : 25 ; CE1 A : 23 ; CE1 B : 23 ; CE1-CE2 : 21; CE2 A : 23 ; CE2 B : 23 ; CM1 A :
25 ; CM1 B : 26 ; CM1-CM2 : 23 ; CM2 A : 26 ; CM2 B : 26 + les 12 élèves de ULIS qui bénéficieront
d'inclusions.

La composition des classes sera affichée le mercredi 1er septembre (sous le porche et sous le préau).
La rentrée est fixée au jeudi 2 septembre pour les élèves. 
Les enseignants effectueront leur pré-rentrée le lundi 30 et le mardi 31 août.

Il y aucun mouvement du personnel titulaire dans les classes : 
- nous sommes encore dans l'attente concernant du complément de temps partiels de Mme EDMOND.
- départ de Mme DUBRULLE, RASED G
- départ de Mme NIETO, complément de service de Mme EDMOND
- départ de Mme RIFFAUDEAU, qui a accompli une mission de Service Civique du 01/10 au 31/05.
Une offre de mision pour l'année prochaine a d'ores et déjà été adressée à l'inspection.

3. Stages Réussite pendant l'été
Le stage de réussite (anciennement Remise à niveau) est un dispositif d'aide destiné aux élèves qui ont des
difficultés en français et/ou mathématiques qui existe depuis le printemps 2008. D'abord destiné aux élèves
de CM1 et CM2, il a été par la suite étendu aux élèves de CE1 en REP.
Le stage est encadré par des enseignants volontaires.
Il est organisé pendant les vacances scolaires : une semaine pendant les vacances de printemps, la 
première et la dernière semaine des vacances d'été.
Il se déroule en groupe de 6 élèves maximum, sur 3 heures quotidiennes pendant 5 jours (soit 15 heures).
Il est gratuit pour les familles et nécessite l'accord écrit des familles des élèves proposés par les 
enseignants.

Du 7 au 13 juillet : Mmes FRANCO, LEZE et LARRIPA 16 élèves accueillis
Du 23 au 27 août : Mmes FRANCO, LEZE et JARDIN 14 élèves

4. Sécurité incendie
Exercice réalisé le 8 juin. Rien de particulier à signaler. Fonctionnement normal des dispositifs de sécurité. 
Temps d'évacuation : 3 min 35 s, mais 2 classes étaient absentes.

5. Questions CMEL
Menu de la  cantine : pourquoi ne pas changer de jour pour le poisson ?



Mme LEROULEY rappelle que le dossier d'inscription à la cantine est en ligne sur le site de la mairie.

Problème de jeux avec gestes déplacés : il a été traité en conseil coopératif au sein de la classe concernée, 
la famille concernée a été invitée à en discuter avec l'enseignante. Aujourd'hui, ce jeu a cessé. Il est rappelé 
que lorsqu'un incident de ce type se produit, il est préférable d'en informer tout de suite l'enseignant(e) plutôt
que d'en faire part à toutes les familles et affoler tout le monde. Aucun témoignage écrit n'a été fourni au 
directeur malgré sa demande pour donner suite auprès des services de l'inspection.

Pause méridienne : les animateurs déplorent de nombreux actes d'incivilité, manque de respect, refus de 
porter le masque. Suite à un coup reçu en voulant séparer deux élèves, une animatrice a été emmenée aux 
urgences (entorse au poignet). L'équipe des animateurs exprime son mal-être et le manque d'effectifs (1 
adulte pour 90 enfants). La demande de personnel supplémentaire a été renouvelée auprès de la 
municipalité. La mairie et les animateurs mettront en place dès le rentrée prochaine une charte du bon 
comportement. Ils souhaitent également créer des affichages (règlement de la pause méridienne et une 
échelle de réparations/punitions connue de tous). Les animateurs souhaiteraient que les mots rédigés le midi
soient collés dans les cahiers de liaison. Les appels aux familles se révèlent inutiles et inefficaces. 
Les élèves aux comportements problématiques ne réprésentent heureusement qu'une minorité, autour de 5 
%. Les animateurs sont plus que fatigués. Le CMEL note également de son côté un nombre insiffisant de 
personnel de surveillance.
Enfin, les animateurs demandent la levée des zones de séparation dans la cour durant la pause méridienne 
pour faciliter la surveillance.

6. Projet de la municipalité     : Conseil Municipal des Jeunes
Le corps électoral serait composé des élèves de CE2, CM1 et CM2
Les élections se dérouleraient au retour des vacances de Toussaint.
Les candidiats devront être des élèves de CM1 et CM2. Ils devront rédiger une profession de foi et les 
familles signer une autorisation écrite. 12 à 15 élèves domiciliés à Langeais pourraient être élus, avec une 
volonté de parité entre filles et garçons. Leur mandat sera renouvelé tous les 2 ans. 4 à 6 réunions seront à 
prévoir, hors temps scolaire. Une rencontre avec les enseignants des CM1 et CM2 sera organisée.
Commissions envisagées : Environnement et développement durable, Climat scolaire, Lien 
intergénérationnel...
La commisison citoyenne pourrait avoir pour mission de gérer les conflits pendant les récréations avec la 
mise en place de tuteurs responsables par exemple...
Réunions hors temps scolaires dans la salle du conseil municipal

7. Projets et sorties de classes
Peu de projets et de sorties en raison de la crise sanitaire
17 mai : classes CP A, CP B, CE1 A et CE1 B Spectacle Coquin de Marvin sur la sécurité routière 
4 juin : classes CE1-CE2, CE2 A, CE2 B, CE2-CM1, ULIS Théâtre d'ombres Les habits neufs de l'empereur 
à la salle IN'OX
4 juin : classe CE1 B Action citoyenne Ramassage de déchets
7 et 8 juin : classe CE1-CE2 Mme LEGOY : atelier Théâtre à la salle IN'OX 
11 juin : classes CP A, CP B, CE1-CE2, CM1-CM2 : venue d'un dessinateur illustrateur 
17-21-22 et 28 juin : classes CP A, CP B, CE1 B, CE1-CE2, CE2 B, CE2-CM1 etCM1 : initiation Tennis de 
table au gymnase du collège
17 juin : classe CE1-CE2 ateliers au château de Langeais
28-29 juin et 1er juillet : classe CE1 A, CE1 B, CE1-CE2 activité au bord de Loire 

Les enseignants demandent si les subventions prévues annuellement pour les sorties scolaires seront 
maintenues car des sorties ont pu se dérouler.

8. Projet et actions du CMEL
Organisation d'une tombola
Annulation de la kermesse
Opération Fournitures scolaires : proposition, pour les familles intéressées, d'effectuer les achats groupés 
des fournitures scolaires (à partir des listes qui seront bientôt fournies par les classes) à prix préférentiels. 



Livraison possible au domicile. Bénéfices reversés à l'association.
Le CMEL soulève le problème du manque de volontaires parmi l'association et l'impossibilité cette année de 
se présenter aux familles lors de la réunion de rentrée à cause de la crise sanitaire.

9. Travaux et achats

Travaux de rénovation de l'école 
Une réunion aura lieu dès la rentrée entre la municipalité, l'architecte, les enseignants et les représentants
de parents d'élèves afin de présenter le projet de rénovation énergétique de l'école. Des travaux bruyants
sont à prévoir en 2022.
Points à aborder lors de cette réunion :
Installation d'interphones pour chaque classe
Réfection des toilettes du bâtiment principal
Réfection de la toiture
Isolation des combles et des murs de l'école
Peinture des façades et dans les classes
Infiltration d'eau dans une classe

A réaliser
Une liste sera adressée en mairie au début du mois de juillet (reboucher les trous et fissures dans la cour de
récréation, changer les néons, nettoyage des espaces verts dans la cour...).
Problème de connexion à Internet. En attente de devis pour remplacer le serveur.

Chauves-souris : Mme AVRIL a contacté la LPO car des chauves-souris nichent sous le toit du préau. Les
déjections représentent une gêne, chaque jour les animatuers les ramassent sur les marches de l'entrée du
centre de loisirs. La LPO a répondu que les chauves-souris ne peuvent être délogées qu'en octobre, il s'agit
d'une espèce protégée.

Problème  des mégots  de  cigarettes  entre  le  porche  et  le  portail  de  l'école.  Mme LEROULEY propose
d'installer  des  pancartes  de sensibilisation  et  de réinstaller  les  cendriers  qui  ont  été  enlevés suite  aux
attentats.

Ce présent compte rendu sera consultable  par voie d'affichage et sur le site de l'école 
http://ec-langeais.tice.ac-orleans-tours.fr/eva/

Il sera également diffusé auprès de toutes les familles par mail. 

C.M.E.L. Le directeur
Mme PASCUAL M. CLEMENT

http://ec-bourg-veigne.tice.ac-orleans-tours.fr/eva/

